

Школьный экспресс



Газета Багдаринской средней общеобразовательной школы.

апрель 2010г.

Выходит с 2004года

Март-Апрель был насыщен не только общешкольными, но и районными мероприятиями. Это районный конкурс «Ученик года» и «Безопасное колесо», краеведческая конференция «Моя малая Родина». Ребята нашей школы не просто приняли в них участие, но и заняли призовые места, стали абсолютными победителями. Но самое главное событие, которое нас ожидает –65-летие победы нашего народа в ВОВ.

К счастью, мы, молодежь, знаем о Великой Отечественной Войне, из книг ,фильмов, от родственников, ветеранов ВОВ, как наши прадеды отстаивали землю своих отцов, проявляя чудеса героизма, спасая человечество от гитлеровского рабства. Страшные и тяжелые испытания выпавшие на долю народа, не сломили их веру в победу. Они отдали свою жизнь за мир и счастье на земле. Передали эстафету героизма и мужества нам. Имена героев увековечены в названиях улиц, городов, школ.



Лучше всего о войне сказал Юрий Бондарев (писательжурналист):

«Война стала историей. Главные участники истории—это ЛЮДИ и ВРЕМЯ. Не забывать ВРЕМЯ—это значит не забывать ЛЮДЕЙ, не забывать ЛЮДЕЙ—это значит не забывать ВРЕМЯ. В нашей крови пульсируют токи тех ЛЮДЕЙ, что жили в ИСТОРИИ.»

Пока жива история ,жива память о народе, свершившим этот подвиг. Мы—сейчас живущие должны СОХРАНИТЬ МИР НА НАШЕЙ ПЛАНЕТЕ.

Поздравляем всех участников и ветеранов Великой Отечественной Войны со светлым праздником Победы! Мы благодарны Вам за ваш героизм, за ваш подвиг, за ваше мужество!

зам. редактора Лобанкова Алена

В этом выпуске: Школьные будни

ВОВ в истории З моей семьи

Азбука исследова- 4 тельской деятельности

Встреча с ветера-

Стань студентом

Литературная страничка

В девятый день ликующего мая, Когда легла на землю тишина, Промчалась весть от края и до края:

Мир победил! Оқончена война!

Школьные будни



Самые важные события

Школьный конкурс «Ученик года 2010». Победителями стали: Жаркова Вероника 46 класс, Глебов Влад 7а класс, Донцов Дмитрий 8а класс.

9 февраля 2010 года состоялось открытие музея в Багдаринской средней общеобразовательной школе. Экспозиция музея начинается с рассказа об истории школы (30-е, 40-е. 60-е. 70-е годы) и ее первых директорах. Есть сведения о первых учителях, работающих в школе. На стендах можно посмотреть фотографии тех лет.

День открытых дверей для учащихся школ района собрал старшеклассников МСОШ, ВСОШ,БСОШ-И Районный фестиваль молодого избирателя. (1 место)

Районный смотр песни и строя (1 место)

Районный конкурс « Ученик года» (1 место)

Краеведческая конференция «Моя малая Родина» (призовые места)

День здоровья- зимние виды

Акция « Солдатский платочек»

Республиканский фестиваль « Салют, Юнкор»

Конкурс « Безопасное колесо» (1 и 2 место)

Смотр художественной самодеятельности « Салют, Победа!»

Экологическая акция « Сделаем, планету чище»

Республиканский конкурс агитбригад «Мы за безопасность на дорогах» (гранпри, 1место)



Жизнь замечательных детей

Привет всем нашим читателям! Сегодня нам бы хотелось познакомить вас, с начинающими звездами нашей школы. Вы каждый день встречаете их в коридорах, многие хотели бы узнать их получше. И я предоставлю всем такую возможность!

1. Малханова Ирина Владимировна.



24 марта состоялся 5 республиканский конкурс «Ученик года 2010».

Наш район представляла Малханова Ирина ученица 106 класса. Ира - не только хрупкая миловидность и скромное обаяние, но и смелая, честная, страстная натура. Она не боится опасности, умеет быть преданной до конца. В этом главная сила этого образа. Такова Малханова Ирина, абсолютный победитель муниципального конкурса «Ученик года -2010» и дипломант республиканского конкурса в номинации «Надежда Бурятии». У неё очень открытая и немного застенчивая улыбка, смелые суждения и уверенная манера держаться. Ира, поздравляем тебя с победой!

Как ты решилась участвовать в конкурсе? Кто тебя поддержал в твоем решении?

Мне предложили—я согласилась,

почему бы не попробовать свои силы, а поддержали мои родители, друзья, учителя нашей школы.

Какой из этапов конкурса был для тебя самым сложным и почему?

Для меня самым сложным оказался интеллектуальный тур, потому что за короткое время надо было показать широту своего кругозора.

Как ты оцениваешь потенциал всех конкурсантов? Все 27 участников были достойными соперниками.

Что дало тебе участие в республиканском конкурсе «Ученик года»?

Самое главное—опыт публичного выступления, нашла новых интересных друзей, победила себя, свою скромность.

Самый главный совет будущим участникам конкурса? Верить в себя, в свои силы и идти до конца.

Алена Лобанкова

Великая Отечественная война в истории моей семьи

Сегодня мы начинаем публикацию страниц из альманаха «Диалоги поколений».

Время беспощадно ко всему и ко всем... Без исключения. И наступит тот день и час, когда уйдут из жизни все фронтовики, и уже некому будет вспомнить или рассказать о безмерном мужестве и страданиях нашего народа в годы войны!

Чтобы, несмотря на то, что все больше невозвратных лет отделяет нас от середины двадцатого века, новые поколения знали, откуда пошел и что означает этот праздник, и могли проникнуться его духом, Совет старшеклассников объявляет акцию «История ВОВ в моей семье». Цель акции поддержать интерес к героическим страницам Великой Отечественной войны, к судьбам земляков, донести до подростков чувство сопричастности к Великой Победе и расширить представление о Великой Отечественной войне и роли каждой семьи в годы войны.

Кого можно назвать героем войны?

Кто является героем войны?



Гордость семьи.

Нет такой семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная Война. Я могу по праву гордиться своими прадедушками – участниками ВОВ и хотел бы о них рассказать.

Мой прадедушка, Малютин Степан Трофимович, прошёл две войны: войну с Японией и Германией. Ро-

дился он 24 марта 1916 года в городе Кяхта. Имел начальное образование. Был призван на действительную военную службу 15 сентября 1937 года в город Сретенск Читинской области и зачислен в 127-й стрелковый полк командиром отделения телефонной кабельной связи, где обучал солдат всем военным дисциплинам. В 1939 году был направлен на озеро Хал-хин-гол, где находился до октября 1940 года, принимая участие в военных действиях, здесь же получил первое ранение в ногу осколками гранаты. 20 октября 1940 года его уволили в запас, а в декабре был направлен военкоматом в Москву за получением награды - медали «За отвагу». С 20 сентября 1942 года принимал участие в боях под Москвой, сначала в 129-м стрелковом полку, затем - в 289-м командиром отделения по восстановлению полевых кабельных линий. Дошёл до Балтийского моря, где и застала его победа.

Имеет медали: «За победу над Японией», орден «Красной Звезды», орден «Отечественной войны 1 степени», орден «Отечественной войны 2 степени», медаль «За победу над Германией 1941-1945 гг.», и многочисленные юбилейные медали. Умер мой прадедушка в с.Багдарин 20 мая 1992 года, в возрасте 76 лет.

Попов Сергей, 5 «а» класс

Не обожженные сороковыми, Сердцами, вросшие в тишину, - Конечно, мы смотрим глазами иными На эту большую войну. И мы разобраться обязаны сами В той боли, что мир перенёс. ... Конечно, мы смотрим иными глазами – Такими же полными слёз. Юрий Поляков



4

АЗБУКА ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

"Дорога, лишенная препятствий и риска, обычно ведет в никуда".

Структура любой научной работы (в том числе и реферата) включает введение, основную часть, представленную главами и параграфами, заключение, список использованной литературы и приложения.

Остановимся кратко на содержании и основном назначении перечисленных разделов.

Введение имеет целью ознакомить читателя с сущностью излагаемого вопроса или с его историей, с современным состоянием той или иной проблемы, с трудностями принципиального или технического характера, которые препятствуют достижению цели работы. Поэтому именно во введении:

обосновывается актуальность выбранной темы; формулируются цель и задачи работы;

указывается, какие были использованы источники;

описывается применяемые методы исследования, структура работы.

Ознакомившись с введением, читатель должен ясно представить себе, о чем дальше пойдет речь, в чем суть проблемы (задачи, вопроса, эксперимента и т.п.), какую цель поставил перед собой автор.

Объем введения — не более одной страницы машинописного текста. Помните, что умение кратко и по существу излагать свои мысли — это одно из достоинств научного работника. Основное содержание, следующий после «введения» раздел, разбивается на главы и параграфы. Их основу может составить план, созданный вами вначале работы. Материал основной части представляет собой описание исследовательской работы. Объем текста основного содержания (статьи) не должен превышать 10 страниц. Сокращения в тексте не допускаются.

В процессе написания основной части необходимо соблюдение правил:

ПРАВИЛО 1

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ЯСНЫМ, ЧЕТКИМ, СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫМ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫМ.

ПРАВИЛО 2

ТЕКСТ РУКОПИСИ ДОЛЖЕН ДЕЛИТЬСЯ НА АБЗА-ЦЫ. КРИТЕРИЕМ ТАКОГО ДЕЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ СМЫСЛ НАПИСАННОГО – КАЖДЫЙ АБЗАЦ ВКЛЮЧАЕТ САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ МЫСЛЬ. ПРАВИЛО З

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ БЕСПРИ-СТРАСТНЫМ И НОСИТЬ ОЦЕНОЧНЫЙ ХАРАКТЕР.

<u>ПРАВИЛО 4</u>

ЦИТИРУЕМЫЕ В РУКОПИСИ МЕСТА ДОЛЖНЫ ИМЕТЬ ТОЧНЫЕ УКАЗАНИЯ, ССЫЛКИ НА ИСТОЧНИК.

Действия при написании реферата можно разбить на несколько этапов.

I этап. Выбор и формулировка темы реферата.

II этап. Знакомство со всей опубликованной литературой по данной проблеме и составление библиографии.

III этап. Составление плана реферата.

IV этап. Изучение литературы, написание конспектов, тезисов и аннотаций на прочитанное, проведение анкетирования, интервью, накопление собственных выводов, обобщений, продумывание доказательств.

V этап. Оформление результатов работы.

VI этап. Презентация результатов проделанной работы на научной конференции, семинаре и т.п.

(продолжение следует)



Встреча с ветеранами

Почтить минутой молчания в честь памяти всех погибших в войну 29 апреля в БСОШ пришли школьники, ветераны ВОВ, ветераны тыла, ветераны педагогического труда, среди которых—Козулин В.Н., Галлеев В.Н., Крисанчук С.И., Макеева Л.А., Алашеева Т.И., Баракин К. В., Мищенко Л.Б., Лазутина Г.В., Зубкова К.И., Бакуменко Р.Ф., Смирнова Л.В. и др.

Учащиеся нашей школы с 1 по 11 класс подготовили концерт в честь наших ветеранов. Открыли концерт выпускники школы ,напомнив им о военной молодости.

В течение праздника со сцены прозвучали песни «Три танкиста», «Катюша», «Солдатушки», «Про летчиков», «Дан приказ ему на запад», «Смуглянка» в исполнении За, 46, 66, 7а, 8а классов. Потемкина Таня и Иванов Сергей прочитали стихотворения, показав прекрасное знание текста, выразительность, эмоциональное сопровождение. Учащиеся 56 класса подготовили стихи на бурятском языке и девочки станцевали танец.

Как всегда порадовали нас своим вокалом Федосеева Надежда, Лопатина Ирина. Открытием для всех стало вокальное мастерство Малхановой Ирины, Шахсубутова Рустама, Баранова Дмитрия. Мы надеемся, что наш концерт порадовал всех присутствующих. В конце встречи перед нами выступил Галеев В.Н., пожелав всем ребятам овладевать всеми науками и беречь нашу Родину.

В финале встречи ученики подарили на память ветеранам сувениры. В свою очередь, юнкоры благодарят ветеранов за их драгоценный вклад в существование нашего поселка. То, что сделали они для освобождения нашей Родины, бесценно в веках. Спасибо вам, дорогие ветераны!

пресс-центр «Школьный экспресс»

С праздником, дорогие ветераны!













На фотографиях: Доронина З.Г., Крисанчук С.И., Зубкова К.И., Макеева Л.А., Соловьева А.И., Алашеева Т.И.

Стань студентом

Надо ли бояться ЕГЭ? - вопрос спорный, но вот что мы нашли в Интернете, откровения выпускников:

Так паспорт взяла, пропуск на ЕГЭ взяла, две черные гелиевые ручки, иконку. Вроде все. Ну ладно, ни пуха мне, ни пера! К черту!

Закрыла квартиру, вышла, дошла до школы. В этом году выпало так, что ЕГЭ по русскому и математике сдавали в нашей школе. Пришла, посмотрела списки на стене. Я в 238. Поднялась, увидела одноклассников, стало как- то легче на душе. Поговорили, посмеялись, побоялись вместе. Вывесили списки на кабинетах, у меня ряд третий, парта третья, место........ 13! Ну вот, как всегда................ Ладно, что ж теперь делать....

Зашли, сели. Сидели три педагога, потом один ушел. Они написали время начала ЕГЭ на доске и понеслась..... то, к чему я так долго и упорно готовилась, лежит передо мной в виде трех листов с заданиями и смотрит на меня, мол, «давай решай!».

Часть А сделалась на удивление быстро и легко. Над частью В провозилась дольше, зато С пошла как по маслу.

И вот уже весь черновик исписан. Время предостаточно, поэтому нужно проверить. Проверила. Нашла ошибки, исправила. Некоторые ребята уже ушли. Я начала переписывать на чистовик. Переписала, проверила еще раз. Ну, вот и все. Позвала учителя, она забрала все листы, я расписалась. Вышла и забыла про все.

Через 2 недели я узнала, что написала ЕГЭ по русскому на 70 баллов. Ну что ж! Неплохо! Но могла лучше! Ладно, не в этом дело. Дело в том, что я уже являюсь студенткой 1 курса Томского Политехнического Университета факультета Автоматики и Вычислительной Техники. Я поступила на бюджет и на престижную специальность.

И вот тут- то я по настоящему начинаю переживать: первые лекции, первая сессия, первые экзамены в универе. А ЕГЭ..... ну что ребята, вы разве никогда не писали контрольную??? Единственное, что мешает, так это мысль о том, что от результата ЕГЭ зависит твоя будущая жизнь.

Если вы готовились, если вы поставили себе цель сдать ЕГЭ на хороший балл, то риск провалиться снижается до минимума. И помните, вы не одни, вам помогут подготовиться и сдать, потому что ОНИ не бросают в беде, потому, что ОНИ любят вас! Я говорю про наших учителей! Спасибо вам огромное! 11Б вас никогда не забудет! А вам удачи, ребята, и везения!

Литературная страничка



<u>Коноваленко Мария</u> - ученица 11а класса. Маша очень тонкий и чувственный человек. В её жизненной копилке множество достижений и личных побед.

Мария интересуется всем: от японской поэзии до квантовой физики, и именно широта её кругозора позволяет ей писать стихи различной тематики. На протяжении свое школьной жизни, она постоянно публиковалась в нашей газете и в газете «Витимские зори».

В этом номере мы решили напомнить читателям о её творчестве.

Бурятия – республика родная! Озёра, степи, запахи тайги... Приветливо багульник веткой машет, И весело Байкал волной шумит. Ты летом балуешь цветеньем разнотравья,

А осенью – порою золотой. Зимой мороз и стужу посылаешь И птичьим пеньем радуешь весной. Тебя мы с юбилеем поздравляем И верим, что настанут времена, Когда цветущим краем-садом Ты будешь, наша милая земля! 2007г.



Ода родному краю

О, мой район! Мой Баунт! В честь юбилея твоего Тебя я славлю! Раскинулся привольно ты Средь гор, озёр и рек. Таёжными богатствами Прославился навек! Богаты реки рыбою, Животными – леса. Огромными просторами Гордимся мы не зря! О, мой район! Мой Баунт! Гордишься ты людьми. Хоть есть края теплее – Они тебе верны. О, мой район! Мой Баунт!... В честь юбилея твоего Тебя я славлю

2006г.

Фотовернисаж с праздников



Открытие школьного музея



Акция «Солдатский платочек»





Смотр художественной самодеятельности «Салют, Победа!»





Главный редактор Н. Федосеева

Верстальщик Е. Лобанкова

Наш адрес: 671410, с.Багдарин, Баунтовский район, Республика Бурятия, ул. Ленина

Контактный тел: 41-2-06

Газета Багдаринской средней общеобразовательной школы Газета отпечатана в компьютерном отделе редакции «Витимские зори» Тираж: 30 экземпляров